



省公安厅交警总队、省交通厅路警中心发布春运出行指南

# 18日0时-24日24时小车走高速免费 临时封闭的高速路段请切记绕行



2月6日上午,省公安厅交警总队、省交通厅路警联合指挥中心发布春运出行指南,公布了临时封闭的高速路段、易堵路段等情况,提醒市民注意出行安全。今年2月18日~24日期间,高速公路小车通行免费。

记者 王涛 祝亮

## 春节7天安徽高速小车通行免费

2015年春运时间是2月4日~3月15日,共计40天,其中2月18日~24日七天为春节放假时间。根据国家《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》规定,春节假期属于一年四次免费通行假期之列,2月18日0:00~24日24:00期间,7座以下(含7座)载客车辆以及允许在普通收费公路行驶的摩托车将免收通行费。

此外,2014年12月26日,安徽高速公路ETC系统与北京、天津、河北、山西、辽宁、上海、江苏、浙江、江西、福建、山东、陕西、湖南等13省(市)ETC系统正式联网运行,我省ETC用户可不停车通行以上省(市)高速公路收费站。

## 合肥绕城高速道口车流量密集

春运正是回乡过年、走亲访友的重要时段,因此交通出行流量最为集中。为保障广大司乘朋友春运及春节假期高速出行安全、顺畅,省交警总队、省路警联合指挥中心根据历年春运出行规律,结合期间施工及天气等因素,梳理总结今年春运和春节假期我省高速公路车流量可能相对集中的重要路段、收费道口、互通枢纽、隧道桥梁。

主要包括:合宁高速、合六叶高速、合安高速严店至舒城段、合巢芜高速王铁至柘皋及试刀山隧道段、芜湖大桥等省内主线;吴庄、曹庄、叶集、雍

镇等省际收费站以及黄山南门、九华山、天柱山等省内重要景区出入口;城际主要出入通道的合肥绕城高速金寨路、蜀山及肥东等道口;合肥绕城高速陇西立交至路口互通、合肥西互通、合淮阜高速曹庵互通、合铜黄高速汤口互通等。

## 临时封闭的高速路段需要绕行

春运期间,由于养护施工实行临时封闭的高速路段有:

1.安景高速:G35济广高速安景段施工改造,景德镇方向914公里至916公里(安庆良田互通区)半幅封闭,往安庆方向半幅双向通行,预计完工时间2月8日。

2.马芜高速:G4211宁芜高速马芜段当涂收费站出口超宽车道封闭施工,超宽车辆由其他道口下道,预计完工时间2月18日。

## 低温冰冻,高速行车要保持车距

省路警联合指挥中心温馨提示,春运和春节假期群众出行人次多、客货运输量大,加之正值低温冰冻季节,高速行车一定保持车距、减速慢行,出行前请实时关注高速公路路况、气象信息,合理安排路线,错时、错峰出行。该中心将通过媒体、网络、微博等多种方式及时发布高速交通与气象信息。如需咨询路况、求助救援、报警投诉等,请拨打全省高速公路统一救援服务热线“12122”,该中心将24小时为您平安出行、顺畅出行保驾护航。

## 出行攻略



### “高速出行攻略” 司乘人员要牢记

省公安厅交警总队、省路警联合指挥中心在此提醒广大司乘朋友,关注以下高速出行攻略:

1.安徽境内宁(宁国)绩(绩溪)高速、徐(徐州)明(明光)高速安徽段已分别于2014年12月24日和12月26日正式开通,司乘朋友元旦期间可由以上高速通行;

2.春运期间,预计出行高峰将会出现在2月12日~17日,返程高峰预计在2月23日~3月6日。特别是春节七天免费通行期间,小型客车高峰也将迎来高峰,车流量相对集中的时段为2月18日全天及2月23日至24日全天;

3.春运期间,建议您尽量使用ETC车道通行,缩短车辆通过收费站的时间,提高您的通行效率;

4.为避免出行高峰,前往六安、叶集等方向车辆,除了选择合六叶高速以外,还可以由312国道通行;

5.准备走合巢芜高速途经试刀山隧道往芜湖方向的车辆可选择由柘皋收费站提前下道,经S105省道约30公里车程再由巢湖收费站重新驶入合巢芜高速继续前行,避开试刀山隧道这一惯常拥堵路段;

6.凌晨2点至5点,长途客运车辆禁止驶入高速公路。



## 春运乘飞机 这些技能你必须掌握

星报讯(杨嘉玮 马洁 记者 祝亮) 春运已经来临,选择航空出行的旅客会感受到机票贵、候机楼人多、排队时间长,怎么样在春运里,提高乘机过程中的性价比?东航安徽分公司6日发布乘机攻略,坐飞机回家过年,这些技能你必须掌握。

### 问题一:怎么买机票更便宜?

利用搜索引擎比价,常用的有“去哪儿”“携程”等;及时关注航空公司春运加班信息,一般新增加的航班都会有部分特价销售;关注航空公司官网促销,经常关注航空公司官方网站,可用航空公司会员或银行卡里程累积,还能获得官网独有的促销价格;选择中转乘机:如果从A到B地的直飞价格较贵,可用选择在C地中转,多花费一点时间,节省大把的票价;选择联运产品,东航已经推出空铁通、空巴通等空地联运产品,一次性购买联运产品,乘坐航班后免费换乘动车或者大巴,更加经济实惠;错峰购买,春运的前后,航空公司的客流存在波峰波谷,可以了解春运正反向航班时间段和价格,错峰购买机票,往往更便宜。

### 问题二:如何缩短值机时间?

如无需托运行李,可网上办理登机手续提前预订座位并将登机牌打印出来;如果候机楼柜台前排队人多,可以利用候机楼提供的自助值机设备,凭身份证自助办理登机牌;对于没有机场的城市,可以利用异地城市候机楼,在乘坐摆渡巴士前,办理好值机手续;

网络办理手续:可以利用航空公司APP、微信等新媒体渠道在手机上办理值机手续,往往还可以提前锁定自己想要的座位。

### 问题三:哪些东西不能托运?

乘坐飞机时,充电宝、备用锂电池只能随身携带,禁止托运,且飞行途中禁止使用。携带的充电宝单个能量不超过100Wh;100Wh至160Wh的需要经航空公司批准,且不能超过2个;超过160Wh的锂电池禁止携带。

过年回家很多人喜欢带点当地的酒类,但是酒类不得随身携带,可作为托运行李限量托运,其包装应符合民航运输有关规定。

### 问题四:免费托运行李有哪些技巧?

过年回家带的东西多,旅客往往会担心行李超重的问题。如果多人同行,个人的行李超重,可以拼到其他人的免费行李额当中,这样就可以合理利用免费的行李额度。

### 问题五:如何快速过安检?

在过安检前,排队等候的时间往往较长。液体物品事先托运好,随身带的饮用水喝完扔掉;提前准备好登机牌、身份证或护照等;金属物品放入随身行李;手机、笔记本、相机等拿出单独过检;厚重外套脱下过安检。

## 二人酒后一人无证,谁开的车?

星报讯(赵雪峰 记者 王涛) 2月5日,淮南交警在查缉酒驾行动时查获一辆轿车,车上3人2人酒后1人无证,竟然互相指认是对方开的车,最后警方通过视频监控找出了真正的违法驾驶人。

2月5日晚21点左右,淮南交警

田家庵二大队正在开展查缉酒驾行动,发现一辆白色轿车在距离查缉点30米左右突然停了下来,车门打开后,三个人迅速逃窜,但全部被交警抓获。让交警没想到的是,三个年轻的小伙子一见面居然都相互指认对方的车,自己没开车。随后,执勤交警将三



人全部带回大队并立即调取该车沿途经过监控时的画面,画面清晰显示三人中的邹某是该车驾驶员。邹某交代,自己一直没有驾驶证,当晚,应朋友邀请赴宴,饭后,因自己没喝酒就主动替喝了酒的朋友开车,准备送他们回家,没想到被交警查到。

## 驾车带着妻儿,深夜酣睡高速

星报讯(江中锋 记者 王涛) 回家过年归心似箭,不少人因此忽视了安全。2月5日晚,沪渝高速公路高界段就有这么一个糊涂的驾驶员,深夜驾车带着妻儿酣睡高速路上,若不是民警及时发现,恐怕是凶多吉少。

当晚11时30分,安庆高速二大队

民警驾车巡逻至沪渝高速下行线575公里处时,发现前方应急车道内停放着一辆面包车,后方未摆放任何警示标志。正值春运车辆通行高峰期,往来于高速公路上的车辆十分密集,加之深夜一片漆黑,情况十分危险。民警停车上前查看,却发现驾驶员连同

车内乘客正在酣睡之中,民警经过反复敲打车窗玻璃才将车内人员叫醒。经过了解得知,驾驶员是淮南人,车上的4名乘客是其妻儿和家中兄弟,均从深圳回老家过年,行至此处时驾驶员已经连续驾车6小时,感觉困乏至极,遂将车辆停在应急车道内休息。